

双福街道入选首批试点单位——

探索出综合行政执法改革“双福样板”

记者 刘星欣 通讯员 王书俊

日前，重庆出台《深化乡镇（街道）综合行政执法改革的实施意见》（以下简称《意见》），力争镇街综合行政执法能力水平跻身全国前列。《意见》明确，双福街道等41个镇街入选首批试点单位。

双福街道作为我区唯一试点，通过一个主体管统筹、一支队伍管执法、一张清单管权责、一套机制管运行、一个平台管调度，探索出了综合行政执法改革的“双福样板”。

先行先试

种好改革“试验田”

老张是双福街道一在建工地的负责人，在他的印象中，以前哪怕是针对同一件事，都是“今天你来查，明天他来查”，但现在完全不一样了。老张说，上一次检查，就是综合执法队员拿着一张清单单的，在找问题、查隐患的同时，还主动为他提供了解决方案。

让老张“感觉不一样”的这种检查模式，叫“‘综合查一次’组

团式执法”，通过职能事项梳理、执法力量整合、统一执法标准，实行“进一次门，查多件事”，尽可能减少对群众的影响。

检查模式的改变，折射的是综合行政执法改革的巨大成效。

思在前，谋在先。按照市、区两级关于深化镇街综合行政执法改革实施意见，双福街道全力推动改革试点工作，率先构建综合行政执法改革工作的“四梁八柱”——成立双福街道综合行政执法改革领导小组。

由街道党工委副书记、办事处主任任组长，分管涉及行政执法相关工作的领导任副组长，强化综合行政执法改革组织领导，并制定《双福街道深化综合行政执法改革实施方案》。在此基础上，双福街道结合双福人口规模、产业特点、经济水平，全面梳理现行法律法规中乡镇（街道）法定行政执法事项。截至目前，双福街道共认领223项执法权限，其中法定执法22项、赋权执法59项、委托执法142项……

体制重塑

综合执法“擦指成拳”

以新应新

解锁基层治理“智治”密码

前段时间，家住王家湾的张阿姨投诉反映其小区有业主违规搭建建筑物，希望有关部门能够前往拆除。执法队员在接到投诉后，第一时间上门查看，对违建现场进行了勘察，同时对物业公司是否及时制止业主违建行为进行调查。张阿姨对执法的高效竖起大拇指，连连称赞。

双福街道自2019年机构改革以来成立了综合行政执法大队。此次改革，双福街道对所有执法力量进行重新归集和重组，实现业务部门管审批、一支队伍管执法。

目前，双福街道已建成以“联动联动、协同高效”为目标定位，集“综合指挥、事件处置、协商调解、便民服务”功能于一体的一站式指挥中心，中心下设“6+1”巡区服务工作站。结合街道党建统领基层治理工作，根据辖区巡区服务工作站分布，街道执法人员全部下沉巡区服务工作站，实行执法前移、分片包干、责任到人，统一管理、统一指挥，确保指令直达、高效运转。

日前，恒大御景天下小区装修工人与物业发生纠纷。很快，双福街道基层治理中心政警联动指挥平台值班人员接到报警后，立刻根据事件分拨处理判断结果——事件是治安纠纷案件，属警务类事项，1分钟内将信息分拨至双福派出所。巡区服务工作站值班人员接收指令后，5分钟内到达现场开展先期处置。民警将双方带回派出所进行调解，问题得到了迅速解决……

这只是双福街道以数字化赋能推动城市管理提质增效的一个缩影。

为解锁基层治理“智治”密码，双福街道积极推动“执法+监督”信息化建设，多次开展执法培训，执法人员熟练使用全市统一“执法+监督”一体化数字集成应用，按照可视化、数字化要求，将城市管理、城市执法纳入街道一体化治理智治平台运转事件，大力提升了事件处置的能力和水平。

同时，除法定事项和承接事项外，双福街道还积极协调各执法部门做好委托执法承接，统筹协调，联合执法，构建“综合执法+专业执法+联合执法”的基层执法新格局，提升城市执法的“维度”。

德感街道积分制试行启动

本报讯（见习记者 钟尧）12月12日，德感街道新时代文明实践积分制（试行）启动仪式暨“温暖冬至·情满社区”志愿服务活动举行，70余名辖区居民参加活动。

据了解，德感街道为充分调动广大群众参与文明实践和社区共建共治工作的积极性、主动性，以“五邻五和”深化打造“崇德感恩 邻里如亲”的德治品牌，持续推进新时代文明实践积分制工作，引导居民主动参与，以“积分制”跑出社区治理“加速度”。

活动当天，辖区阳光舞蹈队带来了精彩的击鼓表演，拉开活动序幕。工作人员现场宣传讲解积分机制、惠民政策、防诈骗知识等内容，并为在场居民发放积分手册，增强居民对积分制运行规则的了解。居民代表上台畅谈参加志愿服务活动感想，鼓励居民积极参与社区志愿服务活动。随后，现场还举办了趣味运动会，踢毽、跳绳等项目先后进行，点燃了居民们的运动热情。

下一步，德感街道将根据实际情况不断探索创新并完善积分制，推进积分制工作走深走实，和辖区居民一起共建美丽和谐家园。

“学习强国”我的良师益友

记者 江波 通讯员 王咏梅

“红岩逐梦队，第一名！”日前，从安徽安庆“学习强国”全国达人挑战赛现场传回好消息，来自江津区教育信息技术与装备中心的李洪，同队友组建的队伍，凭借丰富的知识储备和默契的团队合作，斩获全国第一名。

谈起这段参赛经历，李洪表示收获很多，对党的创新理论有了更系统、全面的学习是主要收获之一，通过阶段性的学习成果检验，他将以此场比赛为契机，善学、善用“学习强国”平台，抓好学用结合，以昂扬的精神状态投入到实际工作。

李洪说，“学习强国”平台是学习党的理论和路线方针政策、获取权威信息，学习各种知识的“掌上宝”“充电器”。

如何做到善学、善用“学习强国”平台，李洪说，由于工作繁忙，自己充分利用碎片时间进行学习，每天早上起床先打开“学习强国”，边做早餐边听时政要闻；午后，浏览推荐、要闻、思想等频道增加知识储备；晚上空余时间则是看看自己感兴趣的短视频等。

“学贵得师，亦贵得友。”李洪也经常和同事们一起交流学习心得，一起参加平台的挑战答题，“时事政治”“文学知识”……“学习强国”平台已成为伴随自己成长进步的良师益友！

“绿水青山踏歌行——十年禁渔看长江”主题宣传关注江津

本报讯（记者 苏展）12月8日至9日，“绿水青山踏歌行——十年禁渔看长江”网上主题宣传活动暨重庆站采访在我区开展，来自国家级、省（市）级媒体的数十名记者展开实地采访。

“绿水青山踏歌行——十年禁渔看长江”网上主题宣传活动由中央网信办网络传播局指导，重庆市委网信办、上海市委网信办、江西省委网信办、湖北省委网信办、四川省委网信办、人民网主办，重庆市生态环境局、市农业农村委和涪陵区委、区政府协办。活动旨在深入学习贯彻习近平生态文明思想和党的二十大精神，大力宣传展示长江沿线省市贯彻落实党中央决策部署，扎实推进“十年禁渔”工作，进一步推动长江经济带绿色发展、高质量发展的生动实践和显著成效。

采访活动期间，各家媒体记者实地采访了长江上游珍稀特有鱼类国家级自然保护区重庆段宣教中心与重庆收容救护中心，对区级有关部门在鱼类保护、救护以及工作机制创新上的情况进行了详细了解。

“对江津的采访感觉收获很大，很有信心做好接下来的报道。”“重庆广电—第1眼”记者



实地采访 记者 苏展 摄

支润蕾在现场表示。据了解，此次重庆站采访活动将聚焦“退捕”“禁捕”“保

护”“发展”四个篇章，参与报道的有中央重点新闻网站及重庆、上海、江西、湖北、四川五省市

重点新闻网站，覆盖范围包括涪陵、万州、巴南、江津、垫江、巫山等6个区县14个点位。

四面山首次近距离拍摄到野生林雕鸮

本报讯（记者 王茜 通讯员 程磊 郭越宏）日前，四面山森林资源服务中心（简称“四面山森服中心”）在开展“鸟类保护专项治理行动”中，意外发现一只正在捕食的野生林雕鸮。

工作人员在现场借助红外热成像仪进行精准定位后，首次近距离拍摄到四面山自然保护区内野生林雕鸮捕食的珍贵影像资料。

林雕鸮是一种大型鸮类，为夜行性动物，白天通常藏在茂密的树枝、树叶丛中休息，黄昏时才开始活动和觅食。野生林雕鸮种群数量极为稀少，在重庆地区十分罕见，属国家二级保护野生动物。

据观察，这是一只体长约63厘米的成年林雕鸮，被发现时正用强壮有力的爪子牢牢钳制住一只小型哺乳动物，并不时发出

观察四周，确保没有危险后就开始大快朵颐，尽情享受它的“战利品”。

当前，正值越冬候鸟大规模迁徙的季节，四面山森服中心工作人员强化林区鸟类巡护巡查，畅通部门间信息沟通渠道，先后开展了“鸟类保护专项治理行动”“网盾行动”等，切实保护野生鸟类资源，筑牢生态安全屏障。



野生林雕鸮 通讯员 封钤 摄

“说理式执法”让“迷路”驾驶员感受到执法“温度”

本报讯（记者 阮瑞雪 通讯员 雷明鸣 陶登程）近日，在S6渝泸高速公路德感收费站发生了这样一幕，一辆豫籍大货车驾驶员在高速公路上迷了路，不仅走错了高速公路下道口，还将面临严肃处理，这是为何？

当天凌晨，郭某驾驶载有两个压

机的豫籍大货车，准备从G65包茂高速大湾收费站上道前往江津区德感工业园区的一家工厂。因本次载运货物属于不可解体物品，行驶公路需办理《超限运输车辆通行证》，为了省事，驾驶员郭某便委托“中介”帮忙办理，但并未提前做好路线规划，错过新开通的德感收费站当成审批路线上的西彭收费站下道口。

“早知道有这么大的影响，在上高速公路前就该做好路线规划！”面对愁

容满面的驾驶员，执法人员一边安抚驾驶员情绪，一边耐心地讲理普法，郭某逐渐认识到自己的问题，也庆幸没有因为未按照许可的路线行驶造成不良影响，表示愿意接受相应的行政处罚。

据重庆市交通运输综合行政执法总队高速公路第五支队七大队相关负责人介绍，载运不可解体物品的超限运输（简称“大件运输”）车辆，应当依法办理有关许可手续，

未经许可，不得擅自行驶公路。同时，大件运输许可充分考虑了途经高速公路、公路桥梁的承载重量、收费站车道的可通行尺寸、特定时段交通流量等因素，如果不按许可内容内容进行运输，不但涉嫌违法超限运输，很可能导致交通拥堵，甚至引发交通事故，危及自己和他人的生命财产安全。

执法人员提醒广大超限运输车辆驾驶员，需按规定办理《超限运输车辆通行证》，运输途中，超限运输车辆驾驶员应当提前规划好行车路线，并了解路况信息，选择合适的出行时间和路线，确保行车安全。

思想政治课走进校园

榜样力量激扬青春梦想

本报讯（记者 陈俊希）12月11日，《榜样的力量》思想政治课走进江津田家炳中学校，为该校500余名师生上了一堂生动的思政课。

本次课程由江津区委宣传部、重庆广播电视集团（总台）主办，江津田家炳中学校、江津区融媒体中心、重庆广电集团（总台）版权中心承办，通过讲述雷锋、焦裕禄、毛相林以及蔡家镇电影放映员程烈超、德感街道“中国好人”何吉春等榜样人物的感人故事，带领现场观众敬仰模范、学习典型，使榜样的力量直抵心灵。

“从一个个感人的事迹中，让我知道了要听党话、跟党走。”“听了这节课，我备受鼓舞！”一个多小时的思政课，几代榜样的先进事迹让现场的师生们深受触动。

江津田家炳中学校党委书记何方成介绍，今后，该校将以雷锋为榜样，以时代楷模为榜样，更加坚定社会主义办学方向，贯彻党的教育方针，为党育人、为国育才。

（上接第一版）习近平主席夫人彭丽媛，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、外交部部长王毅，中共中央书记处书记、公安部副部长王小洪等陪同人员同机抵达。

中国驻越南大使熊波也到机场迎接。习近平乘车从机场赴下榻饭店途中，中越两国两国旗帜迎风飘扬，红色横幅上写着“中越友谊万古长青！”、“越中情谊深，同志加兄弟！”。许多人自发聚集在道路两旁，挥舞两国旗帜，热烈欢迎习近平到访。

际华三五三九制鞋有限公司特殊工种人员从业情况公示

蒲廷鸿,男,1990年12月参加工作,1990年12月至2023年12月从事贴合成型工工种;罗玉兰,女,2007年12月参加工作,2007年12月至2023年12月从事贴合成型工工种;叶广全,女,2008年10月参加工作,2008年10月至2023年12月从事贴合成型工工种;万世英,女,2007年12月参加工作,2007年12月至2023年12月从事贴合成型工工种;赵代云,男,2007年12月参加工作,2007年12月至2023年12月从事配料工和压延工工种。

公示时间:2023年12月13日—2023年12月19日  
公示监督电话:023-47556995 023-47527209

际华三五三九制鞋有限公司  
2023年12月11日

遗失启事

●兹有程迪星遗失残疾证,号码是:50038119971225931462,声明作废。  
●兹有兰勤跃遗失残疾证,号码是:51022519580506365X42,声明作废。  
●兹有邹开金遗失残疾证,号码是:51022519360510553742,声明作废。  
●兹有何杰(身份证号码510282198112224174)遗失中国联通有限公司重庆分公司五张保证金收据,涉及金额第一张500,第二张1000元,第三张1000元,第四张8000元,第五张10000元。合计金额20500元,声明作废。  
●兹有廖小宇、刘群遗失江津鲁能领秀城二期-14幢-1-502房屋楼款收据,编号NO.CQJ00001301,金额106000元,声明作废。  
●兹有重庆宇太智能科技有限公司营业执照正本遗失,统一社会信用代码是:91500116MAD6HLQX11;中国民生银行股份有限公司重庆江津支行开户许可证遗失,基本存款账户编号:J6530156841701,声明作废。